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  یپژوهش در جراح

 چیست؟ )Odds Ratio(ها نسبت شاخص

   *رمالکـعباس میسید کترد: رجمه و تلخیص و بازنگاريت

  
  
  
  
  

  
  

  مقدمه
ولاً در مطالعات ـمعم .گویندمی )Odds Ratio(احتمال میزان تأثیرگذاري یک عامل در یک جامعه آماري را نسبت شانس 

سرطان دهان و (و وقوع یک پیامد ) مصرف الکل(رابطه قرار گرفتن در معرض یک عامل خطر زان ـولوژیک براي تعیین میـاپیدمی
   6-4و1.شوداستفاده می) حلق

عبارت است از مقدار ارتباط بین یک مشخصه مانند الف که چگونه بر وجود یا عدم وجود  )Odds Ratio(ها نسبت شانس
   3.گذارداثر می Bاي چون مشخصه

مانند اینکه مصرف الکل و میزان  3و2.شوداده میـلاً جهت بررسی و شناسایی عوامل خطر یک بیماري استفوـنسبت شانس معم
توان عامل خطر براي ابتلا به سرطان کولون وشت قرمز را میـري در بروز بیماري کبدي دارد و یا مصرف مداوم گـمصرف آن چه تأثی

نسبت شانس نسبت افرادي را  3ز ارتباطی داشته باشد؟ـتواند با ابتلا به سرطان مغیراه مـن همـاده از تلفـرفت؟ و یا استفـدر نظر گ
داد افرادي که با همان عوامل مواجه شده و لی ـاند به تعدهـزا یا عامل خطر مواجه گردیده و بیمار شگویند که با یک عامل بیماري

  8.اندبیمار نشده

  :یدهچک
  ها یایک مشخصه دیگر نسبت شانس باباط یک مشخصه در یک جامعه آماري به احتمال میزان ارت

 Odds Ratio 2.گویندمی  
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  )Odds Ratio(محاسبه نسبت شانس 
محاسبه  ،را دارد B باشد را با فرض اینکه آن فرد در حال حاضر مشخصه A یک فرد از جامعه داراي مشخصهشانس اینکه  ·

 .کنیم می
محاسبه  ،را ندارد B باشد را با فرض اینکه آن فرد در حال حاضر مشخصه A شانس اینکه یک فرد از جامعه داراي مشخصه ·

 .کنیم می
 2.آید دست میمقدار نسبت شانس ب 2و  1از تقسیم مراحل  ·
 :آنگاه سرطان ریه را ابتلا به B را سیگاري بودن در نظر بگیریم و مشخصه A اگر مشخصه: مثال ·
 .محاسبه نماییم ،اینکه فرد مبتلا به سرطان ریه باشدشانس سیگاري بودن یک فرد در جامعه را باید با فرض  ·
 .محاسبه نماییم ،شانس سیگاري بودن یک فرد در جامعه را باید با فرض اینکه فرد مبتلا به سرطان ریه نباشد ·
 .مقدار نسبت شانس بدست خواهد آمد 2و  1از تقسیم دو شانس بدست آمده در مراحل  ·

تواند به عنوان یک  خواهیم ببینیم آیا سیگار می حال می. فرد سالم داشته باشیم 100ریه و  بیمار مبتلا به سرطان 100فرض کنید 
 100نفر غیر سیگاري و از  80نفر سیگاري و  20بیمار مبتلا به سرطان  100عامل خطر براي ابتلا به سرطان ریه در نظر گرفته شود؟ از 

  9.نفر غیر سیگاري هستند 95نفر سیگاري و  5فرد سالم 
  

   8.زایی وجود ندارداگر مقدار به دست آمده برابر یک باشد ارتباطی بین شانس رخداد در مواجه با عامل بیماري
هرچه مقدار به دست آمده براي نسبت شانس از یک بزرگتر باشد، نشان دهنده افزایش بیشتر شانس رخداد بیماري در مواجهه با 

هی است که اگر مقدار نسبت شانس کمتر از یک باشد، نشان دهنده اثر محافظتی بدی. آن عامل در مقایسه با عدم مواجهه است
  8.مواجهه با آن عامل خواهد بود

 )Attributable Risk(و خطر منتسب  )Relative Risk(با خطر نسبی ) Odds Ratio(باید در نظر داشت که نسبت شانس 
  .شدمتفاوت است که در شماره بعد نشریه به آنها اشاره خواهد 
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